



致敬亲爱的网格员,为他们的奉献人生打Call

第二届全省优秀网格员推荐活动进入点赞环节

本报记者 王乃昭

本报讯 刚刚过去的这个夏天,一场优秀网格员推选活动在全省如火如荼地展开。经过2个月的层层选拔,200名网格员脱颖而出,成为全省优秀网格员候选人。今天上午10点,终于到了你为心目中最优秀的他(她)打Call的时刻啦——活动正式进入网络点赞阶段!

这些一直坚守在平凡岗位上,为建设平安浙江作出了不平凡贡献的优秀网格员,将携“工作简历”与大家见面。始终在我们身边的他们,有巧解百家忧的“老娘舅”,坚信“没有谈不开的事”;有“行走的危

情探测仪”,不放过一点安全隐患;有见义勇为的英雄,不计自身安危出现在灾害、事故现场……我们将在“平安鼎”微信公众号、“浙江法制报”微信公众号、“平安浙江”微信公众号和平安浙江APP上开通点赞通道。大家也可以通过点击平安浙江信息系统和平安浙江网上的飘窗,扫描相应二维码进入上述平台。进入微信平台的,请点击自定义菜单“点赞网格员”或在对话框中回复“网格员”三字,即可进入活动页面。

本次活动,每位候选人都有一个对应的投票编号。在点赞首页中,您可以点击各市分组(杭、宁、温等),查看该市的网格员候选人详情进行点赞;也可直接点击活动首页下方菜单栏“快速点赞”按钮,输入候选人编号直接进入候选人详情页面进行点赞。



平安鼎二维码



浙江法制报二维码



平安浙江微信二维码



平安浙江APP二维码

最多可点赞3次。

本次投票活动时间为9月17日上午10点至21日下午5点,为期5天。投票期间,每个微信或APP用户,每天在同一平台最多可为10名网格员点赞,同一网格员

届时,我们将在本次网络点赞的基础上,结合各市推荐的“十佳网格员”候选人名单,最终评选出浙江省第二届“十佳网格员”。期待您拿起手机,把信任和鼓励化作点赞的动力!

丽水“美丽公安”创建系列报道之四

像处州白莲一样纯洁无瑕

美丽公安:美在颜,美在骨,更美在魂

本报记者 陈佳妮 通讯员 叶青青 王豪

三十出头、身材精瘦的周晓锋,是丽水景宁最偏远的山区派出所——英川派出所的所长。他曾半开玩笑地说,自己是个“跑警”。

啥叫“跑警”?他亲身经历的一个“南瓜子”的故事,能解答这个问题。

辖区有一位姓叶的老人需要办身份证,考虑到老人年纪大了,周晓锋主动跑上门,要为老人办证,可老人并不愿配合。原来,老人曾因滥伐林木被派出所处理过,对警方有成见。

周晓锋只好一次又一次跑。等到他第5次上门,送上办好的身份证时,老人从竹篮中抓起一大把炒南瓜子塞进他的口袋。周晓锋从口袋里掏出瓜子放回竹篮,老人又抓起一把硬塞了过来……一个塞,一个推,一幅动人的警民和谐画面。

这位山区“跑警”,为群众送一次证,有时要开车绕山路400多个弯。

在丽水,这样的“警民鱼水情”,说上三天三夜也说不完。而和美的警民关系,只是丽水“美丽公安”建设的一个缩影而已。



“跑警”开展“外卖”服务上门为群众办证

警营环境优美

“出入境办事大厅整洁明亮、民警态度和蔼,就像走进温馨的家。”这是华侨李先生多年后回到家乡丽水,在出入境办事大厅办完事后留下的感言。

“家”,来办事的群众何以留下这样的评价?

走进丽水市公安局莲都区分局白云派出所,从一楼往四楼走,每一条走廊都有一个主题,从廉政建设到民警故事,讲述着派出所特有的文化。四楼有健身房、心理放松室和书吧休息室。心理放松室里,四面墙更是惊艳——蓝天碧海,深入“大海”的长栈道,深处漂浮着几艘小帆船……坐在里面,仿佛能闻到海水的咸腥味、听到浪花

轻拍沙滩的声音。

如此美景,除了颜料外,没有花一分钱。这片“马尔代夫”,是派出所辅警林海东画的。美术专业出身的他,却有着一个警察梦,立志要当一名快乐的辅警。

这片小天地,让值班的民警在紧张工作之余,有了一个美好的休憩之所。

无独有偶,在松阳县公安局园区派出所,也有一处美好的“后花园”——派出所坐落在云阳山脚,民警们就因地制宜,将派出所后面上山的泥土路砌成台阶,建了小亭、假山;而办公楼的墙上是一幅幅取材于当地农耕生活的水墨画,大门边还开辟了一块园林,美池盈盈,绿意盎然……

自2012年年初丽水市公安局部署创建“美丽公安局”后,当地各级公安机关掀起了“创美”热潮,大力改善所队办公的基础硬件。如今,“果园、菜园、花园、乐园”这样的“四园式”警营,已然成为丽水基层公安机关一道道靓丽的风景。

不仅一大批所队在“容貌”上有了质的飞跃,更让民警的职业归属感和警队凝聚力得到明显提升。

白云派出所所长叶勇伟说,良好的工作环境,不仅能为压力巨大的基层民警创造减压的条件,更为他们带来了家的温馨——在这里,不再只有冷冰冰的审讯室、层层叠叠的案卷,还有美好而体贴的心灵港湾。

文明执法完美

这是一场别开生面的运动会,比的不是跑步、跳远,而是接处警时用语谁更规范、执法办案时引用法条谁更准确、视频侦查时谁的目光更犀利……

如果把丽水“美丽公安”建设比作一个人的话,那么优美、整洁、有序的警营环境代表的是这个人的颜值,而公正、规范、文明的执法行为,则是“骨子里”的美。

莲都区公安分局举办的“警察运动会”,便是将提高民警执法水平的训练,融入到了趣味运动会中。

除了抓民警素质这一“软件”外,丽水公安还着眼于执法办案中的“硬件”——警务机制的改革与创新。

8月13日,云和县公安局城北派出所

办理了一起现场扣押赌具和赌资的7人赌博案。民警对7名当事人进行了身份核对、权利义务告知、音视频询问取证等程序后,这7人接受了行政处罚并通过二维码缴纳了罚款。前后不到2个小时,整起案件办理完毕。

这就是云和县公安局探索推出的行政案件音视频取证快办模式。2017年,该项目在全省公安机关改革创新大赛中获得铜奖。

城北派出所所长阙夏波算了一笔账:像这种赌博案件,如果使用原先的办案程序,至少要8名民警参与办理,从做笔录到处理完毕,至少需要8个小时;而使用行政案件快办机制,处理同样的案件只需要3名民警,2个小时就可完成,切实有效解决了案多人少的矛盾,真正实现了民警“减负增效”。

“云和的快办模式,以音视频系统记录询问过程,保证了执法质量,以减少审批程序,提升了办案效率,以支付宝快捷支付,达到了办案效率和效果的有机统一。”丽水市公安局法制支队支队长金健说。

(下转2版)

